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TURKCE TESTI

TODER
- DENEME-2

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Tirkge Testi (TYT) icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Milletlerin dilleri, onlarin sosyal ve siyasal ---- gdre se-
killenir. Toplumsal olaylardaki ---- , dile de aynen yan-
siyacaktir. Ornegin gevresindeki Ulkelerle yillarca savas
hélinde olan bir milletin dilinde, savasa ve savasciliga
dair cok sayida s6zclik olacaktir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangileri sirasiyla getirilmelidir?

A) cikarlarina - yasananlar

B) yasamlarina - karmasalar

C) hayatlarina — degismeler

D) fikirlerine — sorunlar

E) stratejilerine - baskilar

Farz edelim (diyelim) nifus hiviyet (kimlik) clizdaniniz
| I

yok; kendinizi ne yasta hissediyorsaniz o yastasiniz.

Kag yasinda oldugunuzu séylerdiniz? Pek gok insan ger-

cek yasindan daha genc veya daha yasl hisseder kendi-

ni. Bu subjektif (6znel) yas algisinin (taniminin) beden ve
] v

ruh saghgi tizerinde bliylik etkisi oldugu bir hipotez
vV

(varsayim) olarak éne suriillyor.

Bu parg¢adaki numaralanmig sézlerin hangisi, ayrac
icinde verilen agiklamayla anlamca uyugmamakta-
dir?

A) L B) I C) 1, DyIv. E) V.

Sadece bizim Ulkemizde degil, dinyanin her yerinde su-
yun basini tutan sanatgilara rastlarz. Bu insanlar tasdik
etmeden gazete ve dergilere elestiri yazisi yazmak, bir
eser yayimlamak zor meseledir. Haliyle sanat ve edebi-
yat alanlarinda kalem oynatacak kisiler, dyle ya da bdyle
bu insanlarin yaninda ydresinde bulunmak durumunda-
dir.

Bu parcadaki “suyun basini tutmak” soziiyle anlatil-
mak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Belirli bir diislince gizgisini sikica benimsemek
B) Sanat alanlarinda etkin pozisyonda bulunmak
C) Meslekte oldukga bilgi ve deneyim sahibi olmak
D) Geng elestirmenleri Gretmeye tesvik etmek

E) Elestiriye karsi bliylik tahammiil gbstermek

Dergiyi yenilememizin ana nedeni, edebiyatin sesini bi-
raz daha yiikseltmek; bu curcuna iginde edebiyata g6-
nil vermis okurlara biraz daha yakin olmaktir. Uzerinde
bulundugumuz yol pek tekin olmasa da edebiyatin gaz
pedal olma riskini goze aldik.

Bu pargada gegen “edebiyatin gaz pedali olma” séziiy-
le anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Edebiyatta yon gosterici olma

B) Edebiyatin ilerlemesini saglama

C) Edebiyati kontrol altina alma

D) Edebiyata yenilikler kazandirma

E) Edebiyat hakkinda yorumlar yapma

Diger sayfaya geginiz.
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5.

6.

Asagidaki ciimlelerden hangisi kamitlanabilirlik agi-
sindan digerlerinden farkhdir?

A) Siiriniz bize Hasim'in hayal havuzuna yansiyan siir
tablolarini hatirlatiyor.

B) Siiriniz, musiki bakimindan Hagim’in iklimine kanat
cirpmig ama siirinizde ritim tam tutturulamamis.

C) Birtek bu siiriniz bile sizin gelecek adina glizel ufuk-
lara yirliyeceginizi gosteriyor.

D) Hasim’in siirlerinde sembolik anlamli sézciikler kul-
lanilmistir.

E) Siirde renkleri tahlil etmek, hisleri tahlil etmek kadar
zordur.

- Tirk edebiyatini kiigik dislirmemek sartiyla edebi-
yat tarihimizin, diinya edebiyatiyla karsilagtirmali bir
bigimde 6gretilmesinde yarar vardir.

— Bu, gocuklarimizin kafasinda gercek egitimciler ara-
ciligiyla baska milletlerin disiince dunyalarina bir
pencere agmak demektir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir

bicimde birlestirilmis hali asagidakilerden hangisi-

dir?

A) Kendi kiiltirimiz digindaki degerlere farkli bir gézle
bakabilmek igin Tiirk edebiyatini yliceltmemiz gere-
kir.

B) Okullardaki egitimin seviyesi baska milletlerin di-
stince dlnyalariyla boy o6lglisebilecek durumda ol-
malidir.

C) Yeni neslin diger milletlere ait duslince akimlan
hakkinda fikir sahibi olabilmelerini saglamak, Tirk
edebiyatini hor gérmeden diger milletlerin edebi-
yatlariyla mukayese etmekle gergeklesir.

D) Tirk edebiyatinin diinya edebiyatindaki yerini kav-
rayabilmek i¢in diger milletlerin edebiyatini 6zim-
semek gerekir.

E) Cocuklarin Tirk edebiyat tarihini begenmeyip yeni
distinceleri benimsemesi, kiltir ogelerinin gelis-
mesi anlamina gelecektir.

Universiteye gidiyordum. Yorucu bir iste galistyordum.
Bir ara bitin vicudumun tutuldugunu hissettim. Bir
kenara oturdum. Yanima gelen tageron, *Vicudun tutul-
duysa caligmaya devam et, geger.” dedi. Kendimi zor-
ladim, galismaya devam ettim. Taseronun dedigi dogru
cikti. Tutulma gegmisti. Meger dedikleri gibi ----

Bu parcanin asagidaki atasozlerinden hangisiyle ta-
mamlanmasi uygun diiger?

A) civi giviyi sokermis.

B) kimse kimsenin kamburunu tagimazmis.
C) dereyi gegerken at degistiriimezmis.

D) ayranim eksidi diyen olmazmis.

E) cins kedi 6luslni g&stermezmis.

() Kalemi ele almayali uzun zaman olmustu saninm.
(I) Ne ben o eski bendim ne zaman olgulara acimisti.
(I) Bildigim her sey stiratle ve bana aldirmadan degisi-
yordu gevremde. (IV) Alisik oldugum ne varsa beni yalniz
birakip bagka bedenlerde yasamaya gitmislerdi sanki.
(V) Duraksiz zamanin duygular bekleyen tek durak saki-
ni, tek bekleyeni ben kalmistim.

Bu parcadaki numaralandiriimis ciimleler icin asag-
dakilerden hangisi sGylenemez?

A) | ciimlede kaynastirma vardir.

B) Il. cimlede linslz benzesmesi vardir.

C) lll. cimlede tGinsliz yumugamasi vardir.

D) IV. climlede Unla digsmesi vardir.

E) V. climlede Unli daralmasi vardir.

(I) Kent merkezinden g¢ikali heniliz yanm saat bile geg-
meden teleferik hattinin son duradi Sanalan’a ulasmistik.
(I) Burada yikseklik, bin bes yliz metrenin Uzerindeydi.
() Genis bir yaylanin kenarina kurulmus teleferik istas-
yonu; dikkanlar, restoran ve kafeteryalan ile oldukga
kalabalik bir mekan. (IV) Asagidaki engin vadiyi yesile
boyayan koknar ormanini kus bakisi gorebilecegim bir
kdseye kuruldum hemencecik. (V) Bodur ardiglar, yaban
glilleri ve geyik dikenlerinin aralarina kurulmus kamp ca-
dirlar buradan gok glizel goriintiyordu.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) | cimlede, ad tamlamasina érnek vardir.

B) Il. cimiede, yiiklem ek eylem almigtir.

C) Ill. climlede, ilgece ve baglaca yer verilmistir.
D) IV. cimlede, sifat yapan —ki ve sifat-fiil vardr.

E) V. ctmlenin yiiklemi déniisli bir eylemdir.

Diger sayfaya geginiz.
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10. (l) Byiiksehirlerin kesmekesinden bunalanlara Oliide-

niz’den Kas'a kadar uzanan Akdeniz sahillerini yeniden
kesfedebileceginiz, hafta sonunu tatile déndstiirecek iki
uzun giin éneriyoruz. (Il) Yilksek kayalarin tzerinden Ke-
lebekler Vadisi'ni izleyerek baslamali seyahate. (lll) Sonra
iki Antik Likya yolu Gzerinde bir yerde gadir kurarak ko-
naklamali. (IV) Ardindan sirtini gam ormanlarina yaslamig
Saklikent ve upuzun sahilleriyle Kalkan dahil edilmeli ha-
tiralara. (V) Bu kisacik seyahat, hem ruhunuzu hem be-
deninizi yenileyecektir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak

asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. cimle, birden gok yan ctimlecikten olusmus giri-
sik bir cimledir.

B) Il. cimlede, yiiklem, dilek kiplerinden biriyle gekim-
lenmis bir eylemdir.

C) llI. cumlede, ilgi zamiri kullaniimigtir.

D) IV. climlede, pekistirilmis sézclk sifat gérevindedir.

E) V.cumlede, baglama grubu nesne gérevindedir.

11. Ahmet Rasim, égrencilik yagsamini, istanbul’daki gevre—

sini neseli, renkli bir bigimde anlatir. Her siniftan insanin
Il

yasayisini, inancini, gelenek ve gorenegini gozler. Gim-
m

leleri kisa ve hareketlidir. Yazilaninda giinlik konusma
v

dilini kullanir. Istanbul agzinin tiim inceliklerini aktarr.

12.

13.

14.

Geride kalan yili iktisadi, siyasal, toplumsal 6zellikleriyle
dzetlerken sanatsal yani da ihmal etmemeli. Ozellikle ya-
sananlarin sanata nasil yansidigi degerlendirilmeli. Bir Gl
kenin sanat tarihi ancak bu kisa ézetlemelerle azgok net
bigimde gériile bilir. Elbet bu tlr dederlendirmeler sanat
dergilerinin isi. Ancak ne yazikki edebiyat dergileri bu yi-
kiin altina girmekten imtina ediyor. Kitapcilara gittigimde
bu dergilerden sirt geviriyorum bu nedenle.

Bu pargada yanlis yazilan kelimelerle ilgili asagidaki-

lerden hangisi séylenemez?

A) Ayr yazilmasi gereken ikileme bitisik yazilmigtir.

B) Unsiiz benzesmesi kuralina uyulmadidi igin yazim
yanlisi yapilmigtir.

C

D

—_—

Bitisik yazilmasi gereken “~ki" ayri yazilmistir.

—

Bitigik yazilmasi gereken birlesik eylem ayn yazil-
mistir.

E) Ayn yaziimasi gereken “ki” baglaci bitisik yazilmig-
tir.

I. Tanzimat Dénemi’nde Fransizca'nin dilimiz (izerinde-

ki etkisi artrmistir.

Il. Hayatini islam bilimleri tarihine adayan Prof. Dok.
Fuat Zengin vefat etti.

Ill. 8.incisi diizenlenecek festival icin herkes en giizel
kavunlarini yetigtirdi.

IV. Bu sirkette bulunan %35 hissemi satlifa gikarmak
niyetindeydim.

V. Masamda Viisat O. Bener'in yazarlik kimligini irdele-
yen ciddi bir galigma var.

Yukarnidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanhsi yok-

tur?

A) L. B) Il. ou.  DIV. E)V.

Hemen hepimiz bir tiketim gilginhdr icindeyiz ( ) Neyi
harciyoruz ( ) neyi tiiketiyoruz ( ) Tabi ki dogayi, gevre-
mizi( )

Bu parcada parantezle belirtilen yerlere getirilebile-
cek noktalama igaretleri, agsagidakilerin hangisinde

vV I sirasiyla verilmistir?
Bu pargadaki numaralanmig sdzciiklerden hangisi ' A @O B) () () (D) (. C) OO ()
hem iyelik hem tamlayan eki almigtir? ! D006 ) 50000
A) L B) II. C) I, D) IV. E) V. .
3 Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

17.

Asagidaki cuimlelerin hangisinde ayra¢ ( ) isareti,
Obiirlerinden farkl bir gérevde kullaniimigtir?

A) Tﬂrkl;ede biitlin sézcuk koklerinin iki ana kiimeye
(adlar ve eylemler) ayrilabilecegini biliyoruz.

B) Ulkemizde bu sanatin uzun bir gegmisi ve gok tinlii
(taminmig) dnetileri vard.

C) Oncelikle bu gésterilen, oyun kahramanlarinin ruh-
sal durumlanini (i¢ diinyalarini) aktarma islevi agisin-
dan gereksizdir.

D) Ayrintilar aktanlirken cogu zaman benzetmelerden,
egdretilemelerden, degismecelerden (mecazlardan)
yararlanilir.

E) Séylenmesi gerektigine inanilan seylerin, anlatiimig
(belirtilmig) olmasi, bu yazilarin nemini ve kaliciigi-
ni daha da artiryor.

(I) Sadece begeni ve estetik duygusunu icermez sanat
trdnleri. (I) Yasama baglayip sikintilarindan kurtanr in-
san. (1) Hakiki hayattaki bazi durumlan sanatin kurgusal
evreninde buluruz. (IV) Yasamla 6zdeslestirerek ruhu-
muzu temizleriz. (V) insanin ruh diinyast, béylelikle sanat
sayesinde saflasir.

Bu par¢cada numaralanmis ciimlelerden hangisinin
yiiklemi catisi bakimindan gegissizdir?

A) L B) Il C) Il D) IV. E) V.

Edebiyat ve felsefe arasindaki iligki, kapsama alani kesin
cizgilerle aynlamayacak bir konumdadir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimle ile 6geleri ve ége-
lerinin dizilisi yoniiyle 6zdestir?

A) Orta Asya Turkleri, Rus istilasina kadar Cagataycayi
ortak bir yazi dili olarak kullanrmisglardr.

B) Bir oyunun en énemli bilesenlerinden biri olan seyir-
cinin eksikligi, tiyatroyu diger tirlere gére geri plana
itmistir.

C) Soyut kavramlan benzetme yoluyla gériiniir kilmaya
somutlama denir.

D) Dilin tarihi slireg igerisinde yasadigi tim gelismeler
zamanla yaganan degisimin sonucudur.

E) insani tanimak ve anlamak g¢abasinda olan edebi-

yat, icinde bulundugu durumu dil araciligiyla betim-
ler.

18.

Bazen s6zlerimizi daha inandinici kilmak icin ayni anlama
gelen veya birbirini anlamca igeren kelimeleri bir arada
kullaninz. “Saghgin, sihhatin nasil?”, “Mali geri iade et-
tik.” gibi. Halbuki béyle yaparak dilin yanliglarini mesg-
rulagtinyoruz. Yeni nesillerin, égrencilerin de derslerde
gordlkleriyle giinliik hayattaki kullanimlar gelisince ya
derslere ya da dile olan glivenleri maalesef kalmiyor.

Asagidakilerden hangisi bu pargada elestirilen bakis
agcisiyla yazilmistir?

A) Festival siiresince her giin diizenli olarak gikarila-
cak olan dergiler sinemaseverlere Ucretsiz dagitila-
cak

B) Victor Hugo XIX. asrin muspet zihniyeti igcinde sii-
rin istikbali olmadigini iddia edenlere adir bir cevap
vermistir.

C) Her konusma ve yazidan ayni tadi alabilir miyiz,
glnlik konugmalar da bize tat verir mi bilmiyorum.

D) Oturdugumuz yerden raftan rastgele aldigimiz bir
roman, bazen hayatimizin akisini degistirir.

E) Deneme, makale gibi bir fikri kesin bir sonuca bag-

lamaz; bir felsefe incelemesi gibi, bir doktrinin bo-
yundurugu altinda solumaz.

19 ve 20. sorulari bu pargaya gore cevaplayiniz.

19.

Roman, hayatin yazarin zihninde olusturdugu etkilerden
ibarettir. Roman, siir gibi salt duygu ve hayaller biitiin
olamaz. Roman bir tarih kitabi veya hatira gibi gergek
hayati birebir anlatamaz. Romanda 6n kosul elbette ya-
sadigimiz dlinyadir ama romani roman yapan esas unsur
dis diinyanin yazar lizerinde biraktidi etkilerdir. Romanda
bize sunulan aslinda yazarin hayattan aldid kiiglik kiigiik
bélimlerin birlestirilip, diizenlenip bize sunulmus halidir.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi ¢ikarnlamaz?
A) Roman gergek hayatin kesitlerinden olusur.

B) Roman diger tiirlerden farkhdir.

C) Roman gergek hayati oldugu gibi anlatmaz.

D) Romani roman yapan unsur dig diinyanin yazar
lizerindeki etkisidir.

E) Romanda bize sunulan, sadece gergek dtnyadir.

Diger sayfaya geginiz.
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20. Bu parcanin anlatim tiirii asagidakilerden hangisidir?

21.

A) Betimleyici Anlatim

B) Fantastik Anlatim

C) Emredici Anlatim

D) Gelecekten S6z Eden Anlatim
E) Tartismaci Anlatim

Once irmak vardi. Yataginda yavasga akan, aktikca de-
rinlesen, giineyden kuzeye bu kirag, Issiz topraklan sula-
yan, suladikga tiim canli varliklara hayat veren uzun mu
uzun, kaynadi bilinmeyen bir irmak... Déne bikule ¢élin
ortasindan akarken Akdeniz'e dokiilmeden dnce delta-
sinda yayilip genisleyen, kollara aynlan Nil Irmagi... Hari-
tada uzun sapi ve glineste yaprak yaprak agan deltasiyla
bir cigede benzeyen Nil, glineyden siirlip getirdigi kara
toprad! yilin belli aylannda, bikip usanmadan, neredey-
se glinbegiin kiylarina dogru yaymasaydi, selalelerden
dokilen sular gevreye tasmasaydi eski Misir uygarhd da
olmazdi kuskusuz.

Bu parcayla ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Nitelik bildiren sézler kullaniimistir.

22, Harput, kékll bir miizik geleneginin merkezi olmasi agi-

sindan &nemli bir yerdir. (I) Simdilerde Elazig ilinin ge-
risinde kalsa da muzigi ile her dbnemde adindan s6z
ettirmistir. (Il) Urartulara dayanan tarihi ile Harput, sonra-
dan kurulan Anadolu beyliklerinin de merkezi olmustur.
(I Hem halk mizidi ve hem de klasik muzigimizi har-
manlayarak bambaska bir miizik tadi verir Harput mi-
zigi. (IV) Daha gok incesaz kullanmay! yegdlemis bir sehir
miizigi de diyebiliriz buna. (V) Bu agidan bu ydrenin mi-
zigi Cumhuriyet déneminin son klasik drneklerindendir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden hangisi dii-
siincenin akigini bozmaktadir?

A) L B) Il C) Ill. D) IV. E) V.

() Toplumsal yasamda gériilen is bélimd, tarihsel sii-
re¢ icinde uzmanlagmanin ortaya gikmasini saglamistir.
(Il) Bu, sanatin da kendi iginde bir is bélimiine, uzman-
lasmaya yénelmesini beraberinde getirmistir. (lll) Mesela,
eski dénemlerde birbirinden ayn distintilemez bir biitin
olan siir, dans ve muzik disiplinleri, gelisimini ayrisarak
kendi icinde strdUrmustdr. (IV) Sanatin gegirdigi dénu-
stimler, toplumsal yapinin gegirdigi dénlglimlerle blylk
bir paralellik tasir. (V) Belli bir tarihsel kesite bakildiginda
toplumsal yapi ile sanat arasindaki bu paralellik hemen
fark edilir. (V) Kuskusuz bu durum, sanatin, belirli bir
dénemin basat ideolojisini, degerlerini, inanglarini en iyi
yansitan arag olmasiyla yakindan ilgilidir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci parag-
raf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle baslar?

A) L B) Il C) IV. D) V. E) VL.
B) Kisilestirmeden yararlaniimistir. ) ) ) ) )
C) Tanimlamaya bagvurulmustur. !
D) Benzetme s6z konusudur. ',
E) Betimleyici dgeler kullanilimistir.
I
I
I
5 Digjer sayfaya geginiz.
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24.

25.

Sabun képiiklerinde gokkusaginin renklerini, lapa lapa
yagan karda ugusan serceleri gorebildidimiz igin siik-
redelim. Eger bize verilen nimetleri ve biitiin giizellikleri
gbremeyecek kadar kor isek utanalim. Elimizdeki nimet-
leri sayalim. Ufak tefek gabalarla ortadan kaldinlabilecek
sikintilar degil. ----

Bu parg¢a, diisiincenin akisina gére agagdidaki ciimle-
lerin hangisiyle siirdiiriilebilir?

A) Ama gevreci olmak igin bu, sadece bir baslangictr.

B) Mutlu olabilmek igin hayatin kétii yénlerini dedil gii-
zel ybnlerini gérmeye galismak gerekir.

C) Boyle bir karar vermek en k6t sonuglardan biridir.

D) Ama béyle bir karari alabilecek, kararin arkasinda
durabilecek ylrek ister.

E) Aksi hélde her bahar gibi cabucak séniiverir.

Giyimin kusamin nasil bir modasi varsa bizim (lkemizde
kitaplarin da var. Tanik oldugum bazi insanlar, filanca ki-
tabin gok sattigini 8grenir 6§renmez kosuyorlar kitabev-
lerine. Ha, satin aliyorlar da ne oluyor, diyecek olursaniz,
iste orasindan ben de pek emin degilim. Muhtemelen
birkac hafta ortalikta geziyor kitap. Gelen konuklara ser-
gilenirler ne de olsa. Kitap satin almanin gurur kaynag:
olmak gibi maksath bir yénl var yani. Okuyup okuma-
digimizi soranlara sdylenecek laf da hazir: “Gegenlerde
satin aldim ama sirasini bekliyor.” deyip bagimizdan sa-
varz onlari da. Sirasi gelince sdyle bir kangtiriniz, sonra
kaldinp bir kenara koyariz. Enteresan degil mi? Birakiniz
lizerine tartisip konusmayi, okuyup okumadigimiza bile
degil, evde var mi o kitap, yok mu ona bakiyoruz.

Bu parcgada asil elestiri konusu edilen, asagidakiler-

den hangisidir?

A) Insanlarin okuduklan kitaplari birbirleriyle paylas-
mamasi

B) Varlikli insanlarin kitaplan bir esya olarak degerlen-
dirmesi

C) Kitaplarin okunmak yerine bagkalarina géstermek

26 ve 27. sorulari bu parcaya gére cevaplayiniz.

26.

Cin Ulusal Uzay Idaresi, uzay araci tarafindan Ay’da
yetistirilmek Uzere géturilen pamuk tohumlannin filiz
verdigini agiklamigtl. Uzayda bitki yetistirmemiz ilk de-
gil, aslinda Uzay Istasyonu’nda bitki yetistiriliyor. Daha
once Ay'da hig bitki yetistirilmedigi icin herkeste heye-
can olugturmustu. Sebebi ise suydu: Ay'da biiyliyecek
bir biyolojik madde ileride gergeklesecek olan insanoglu-
nun yapacagi uzay yolculuklarinda blyiik énem tasiyan
bir gelisme olacakti. Ancak Ay'in karanlk ylziine gece
gokiince sicakhigin —170 dereceye diismesi, bitkinin &l-
mesine neden olmustu.

Bu pargada sézii edilen arastirmanin sonucundan
hareketle asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Arastirmalar sayesinde her gegen giin hayatimizi
kolaylagtiracak yeni buluslar gergeklesiyor.

B) Arastirmalar desteklenmedikge teknolojinin ne ka-
dar ilerledigini gérmek imkansizdr.

C) Arastirmalarin temelinde insanlar igin uzayda ya-
samin mimkin olup olmadigini tespit etme amaci
vardir.

D) Teknoloji ne kadar ilerlese de Ay'a ulagimda hé&la
zorluklar gtkmaktadir.

E) Son yillarda arastirmalar uzayda bitki yetistiriciligi-
ne yogunlasti.

Bu parcaya gére,
I. Uzay istasyonlarinda daha 6nce de bitki yetistirildigi
Il. Arastirmalarin gikis noktalarinin birbirinden farkl ol-
dugu
lll. Uzayda yolculugun gok biiylik zorluklarla gergekles-
tigi
yargilarindan hangisine veya hangilerine ulasilabilir?

igin alinmasi ! A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
D) Ulkemizdeki kitap okuma oraninin beklenen seviye- | D)lvell B 1vell
de olmamasi I
|
E) Evlerde kitap okumak igin bir ortam diizenlemesi
yapiimamasi '
6 Diger sayfaya geginiz.
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28.

Fotograf sanatini ¢gekim dncesi ve sonrasi olmak lizere
iki farkli asama olarak dislniyorum. Birinci diizlemde
aragtirmak, iyi 6rnekler gérmek, film izlemek, hayal ede-
bilmek, (iretme isteginin ve fikrinin olmasi, sanat tarihine
kesinlikle gbz atmak ve iginize odaklanmak verebilece-
gim tavsiyelerdir. ikinci agamadaysa fotograf gekerken
ne cekecedimi pek diistinmiyorum. Bu yiizden her za-
man farkl unsurlar bir araya geliyor ve eserlerimi ortaya
gikariyor. Bu, sezgisel olarak diinyay! kesfetmeye yatkin
bir kisiligim olmasindan kaynaklaniyor. Higbir sey tasar-
lamadim. icimden geldigi gibi davrandim ve hayatim bo-
yunca karmasik seylerin pesinden gittim.

Bu parcadaki diisiinceleri savunan fotograf sanatgisi
ile ilgili agagidakilerin hangisi sdylenemez?

A) Fotograf sanatini besleyen alanlan kesfetmistir.

B) Fotograflar, karmasik bir yapiy barindirir.

C) Sezgisel bir kisilige sahip oldugunu diiglinmektedir.
D) Fotograflarini tasarlamadan gekmektedir.

E) Calismalarinin her asamasini planlamaktadir.

On dokuzuncu yiizyilda yasayan Italyan yazar Edmondo
de Amicis, heniiz 28 yasindayken blylik bir heyecanla
genclik rilyasinin sehri istanbul'a gelir. Ancak, bu istedi
on yil boyunca gizli gizli iginde beklemis, birgok soguk
kis aksamini kederli kederli Dogu haritasini inceleyerek
gegirmis, tam ylz cilt kitap okuyarak hayal glictinii zen-
ginlestirmistir. Yazar, heyecanini kaybetmeden yazdigi
“lstanbul” kitabinda, gemiyle sehre girigini anlatirken
“|stanbul’a vardifimizda yasadigim heyecan, bana, Mes-
sina Bogazi'ndan baslayip Bogazigi'nde sona eren on
glinlik deniz seyahati boyunca gérdiigim her seyi ne-
redeyse unutturdu.” diyerek duygulanni ifade eder. Tu-
hafligi, glizelliginden fazla bu sehrin insanlanna ve alig-
kanliklarina, iskelelerinden kuslarina, camilerinden sokak
aralarina, gesmelerinden meydanlarina, istanbul’'un her
yerine tutkulu bir merakla, hayranlikla bakmig yazar. Ne-
ticede, yayimlandigi giinden beri pek cok yazar ve res-
sam igin de esin kaynag olan “istanbul”, bu sehir iizerine
yazilmis en glizel ve etkileyici kitaplardan biridir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sGylenemez?

A) Bir alintiya yer verilmistir.

B) Diyaloglarla konusma havasi olugturulmustur.

C) Yinelemelerden yararlanilmigtir.

D) Bilgilendirme amaglh yargilar séz konusudur.

E) Parca bir sonug climlesiyle baglanmisgtir.

30.

20 TL'lik banknotlarda bir fotografi bulunan Mimar
Kemaleddin Bey’in kim oldudunu hi¢ merak ettiniz mi?
Mimar Kemaleddin, Osmanh Devleti’'nin sonlan ile Tr-
kiye Cumbhuriyeti'nin ilk yillarinda eser veren Tlrk mi-
mardir. Ulusal mimarlik dlislincesinin yerlesmesinde gok
6nemli bir yere sahiptir. Déneminde mimar ve miihen-
disleri toplayarak giiniimtizdeki “Mimarlar ve Mihendis-
ler Odas!” gibi bir érglitlenmeye 6n ayak olmustur. Yurt
icindeki birgok cami, mescit ve kiilliyenin bakimi, onari-
miyla ilgilenmistir. Basarilarindan 6tlr( Rusya tarafindan
odiile layik gérulmistir. Mescid-i Aksa’nin onarimini da
basariyla gergeklestirmistir ve o dénem ingiliz Kraliyet
Mimarlar Akademisi'ne seref Uyesi olarak segilmistir.
En meshurlar, Ankara TCDD binasi, Edirne Gar binasi,
Camlica Kiz Lisesi, Bebek ve Yesilkdy Camii, Gazi Egitim
Enstitiisii ve Kudiis’teki galismalan olmak tzere birgok
esere eli degmistir. Ozellikle Ankara'da pek gok esere
imza atmistir. Ormegin, glintimiizde Ulus semtindeki An-
kara Devlet Tiyatrosu’'nun merkezi olan Vakif Apartmani,
onun eseridir. Hatta Orhan Veli Kanik ve Ahmet Ham-
di Tanpinar da bir dénem bu binada kalmistir. Ne var ki
8ltiminin ardindan ilk etapta Karacaahmet'te bulunan
mezari uzun yillar hizmet verdigi vakiflar tarafindan ihmal
edilmistir.

Bu pargada Mimar Kemaleddin ile ilgili agagidakiler-
den hangisine deginilmemistir?

A) Uluslararasi alanda énemli bulunan éduller kazan-

digina

B) Ulusal mimarlik akiminin dogmasina dnciilik ettigi-
ne

C) Olimlniin ardindan kendisinin yeterli ilgiyi gérme-
digine

D) Ankara’nin mimari agidan gériintiistine katkida bu-
lunduguna

E) Ulusal mimari ile Bati mimarisi arasinda bir sentez
kurduguna

Diger sayfaya geginiz.
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. 31 ve 32. sorulan asadidaki parcaya gore cevaplaymniz.

31.

Sizinti gazeteciligi kavrami yeni degil. Basin tarihinin ba-
sindan beri gazeteciligin asli bir dali ve basin dzglrli-
gunln temel yapi taglanndan birini olusturuyor. Bilginin
evrenselligi, sansir altinda kalmamasi ve insan haklar
ihlallerinden bu yana durum bdyle. Hicbir sirketin veya
hiikiimetin halki ilgilendiren bilgiyi saklama hakki yok.
Teknolojinin gelismesi ve internetin kullaniminin yaygin-
lagmasiyla birlikte bilgi sizintis| da giderek ¢ogaldi. Bilgiyi
sansirlemek neredeyse imkéansiz hale geldi. Bu durum,
bilgiyi kendi tekelinde tutmak isteyen blitiin kurumlarin
korkulu riiyasi oluyor. Zira haberciligi ayakta tutan rek-
lama dayall is modelleri yikildi. Bu durum, bu kuruluslari
islevlerini yeniden gdzden gegirmeye zorlayarak gazete-
ciligi krize siriikledi. Ama krizin oldugu yerde firsat da
vardir. Karsilagilan ilk zorluk, nihayetinde Panama Bel-
geleri olarak adlandinlacak olan belgeleri, iginde arama
yapilabilir ve okunabilir hale getirmekti. Bes milyona
yakin e-posta, taranmasi ve dizinlenmesi gereken iki
milyon PDF dosyasi, ayrica milyonlarca dosya ve fark-
Il tiirde belge vardi. Hepsinin bulut sisteminde, glivenli
ve emin bir yerde saklanmasi gerekiyordu. iste biitiin bu
tarama ve siniflandirma islemlerini yapabilmek igin The
Guardian, The New York Times, The Washington Post,
The Wall Street Journal ve Politico gibi medya devleri de
yeni araglar kesfetmeye yénlenmek durumunda kaldi.

Bu pargadan sizinti gazeticiligi hakkinda asagidaki

yargilardan hangisi cikarilamaz?

A) Yeni bir durum olmamasina ragmen énemli déni-
stmler gegirmistir.

B) Ginimiz sartlarinda éniine gecilmesi imkan dahi-
linde degildir.

C) Meslek etigine aykir oldugu igin gazetecilik anlayi-
sina sigmamaktadir.

D) Buyik medya tekellerini yeni yéntemleri izlemeye
zorlamgtir,

E) Gazeteciligi krize sokmasina ragmen yeni olanaklari
da glindeme getirmistir.

Bu parcaya gdre kurumlarin ve hiikiimetlerin halki
ilgilendiren bir konuyu saklayamamasi konusunda,

I. Bilgi edinmek, evrensel insan hakkidir.
Il. Teknoloji gelismekte ve yayginlasmaktadir.
lll. Tasnifleme ve dizinleme yontemleri zordur.

bilgilerinden hangisi veya hangileri etkili olmustur?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalriz Il C) Yalniz Il
E) L, llvelll

33.

insanlarin sorun ¢ézmek tizerine gelistirdigi motivasyonu
soyle bir érnek Gzerinden digtnelim: Bir sabah, galisma-
lariniza kaldiginiz yerden devam etmek igin bilgisayarini-
zin kargisina gegiyorsunuz. Masaya oturmak igin gerekli
hazirliklan yaptiniz, kahveniz de hazir. Her zaman oldugu
gibi agma diigmesine basiyorsunuz ne var ki bilgisaya-
rnniz agilmiyor. Ister istemez saskiniginizi gidermek icin
bu sorunun neden kaynaklanabilecegini dislinmeye
bagliyorsunuz. Bilgisayariniza virlis bulasmis olabilir, bil-
gisayarinizin kablolar gikmis olabilir vesaire. Demek ki
sorunu giderme gabasi, beklentilerle gerceklesenler ara-
sindaki uyumun bozulmasina bagh bir durum. Bu, glinliik
eylemlerde oldugu gibi bilimsel ve felsefi etkinliklerde de
béyledir iste.

Bu pargaya gore, sorun giderme eylemi asagidakile-
rin hangisinden kaynaklanmaktadir?

A) Bagimsiz distince eyleminin herkes tarafindan ya-

pilmasi gerektiginden
B) Birbirinden farkl bilgi tlrlerini birbiriyle iliskilendir-
me gabasindan

C) Cozllemeyecek sorunun bulunmadigina duyulan
inanctan

‘D) Ginlik yagsamdaki sorunlanin bilimsel ve felsefi so-

runlarla ayni olmasindan

E) Beklenmeyen bir durumun olusturdugu saskinhig
giderme gabasindan

Harvard Universitesindeki bir okuyucumdan gegenlerde
bir mesaj geldi. Sizin romaninizdaki David Pavlovig'i ta-
niyoruz, diyor okuyucum. Harvard'da profesér olan bir
adamin, romanimdaki David Pavlovig'le ayni kisi oldugu-
na karar verip bana mesaj gdnderiyorlar. Demek oluyor
ki ----

Bu parganin sonuna, diisiincenin akisina gore, asagi-
dakilerden hangisinin getirilmesi uygun olur?

A) bazi yapitlar zamana yenik diismiyor.

B) karakterlerimin gergeklik payi epey yiiksek.

C) kahramanlarimi segerken daha dikkatli olmaliyim.
D) yapitlarim, kahramanlari sayesinde yasiyor.

E) d&lumsiz kahramanlarnn hayatlarini anlatmistim.

Diger sayfaya geginiz.
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35. Gazeteci:

0-—
Uzman:

- Tarih konusunda yazilan sanat eserlerinin, gocuklara
egitim-bilim vermede rolii biyiktlr. Sebebi de birin-
ci olarak kendi milletinin, Ulkesinin gegmisini 8grenir,
ikincisi de kendisi de o milletin mensubu oldugu icin
tiztintlistine zllr, sevincine sevinir. Boylece kalbin-
de milliyetgilik duygusu uyanir. Aslinda sadece tarih
konusunda degil de buglnkl konularda da yazilan
eserler bilim igin gereklidir.

Gazeteci:

()=

Uzman:

- Yazar olaylara tarihi gergekler penceresinden de ba-
kar. Ayni zamanda da olaylan kendi gbzlemlerinden
gegcirerek kendi diislince hamurunda yogurur ve on-
dan bir sanat eseri gikanr. Sanatkarane tipler ortaya
cikarir, 6zel bir sanat diinyasi kurar. Bu sifatlanyla ya-
zar, tarihgiden farklidir. Gogu zaman dili zayif, distn-
celeri sigdir. Tarihi roman yazan sanatcidir. Tarihgi ise
ilim adarmidir. Her ikisinin de ne oldugunu bilmek her
ikisi arasindaki farki bilmek demektir.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisinde verilenler sirasiyla getirilmelidir?

A) (1) Siz nigin farkh ve aykin bir yol izleyerek, sisteme
ragmen, milli motifleri én plana gikarmaya caligti-
niz?

(I) Sizce tarihi roman yazarlari tarihgilerie yakin di-
yalog iginde bulunmali midir?

B) (I) Tarihi roman yazarlan bir tarihci degildir. Bu hu-
sus pek gok defa gozden kagar ve yazarla tarihgi
birbirine kanstinhir. Siz bu konu hakkinda ne disi-
nlyorsunuz?

(Il) Son yillarda yeniden glindeme gelen Tirk din-
yasinin bugiintinii ve yarinini nasil gériyorsunuz?

C) (I) Tarihi romanlar ders kitabi olarak okutulmal mi?
Baska bir deyisle tarihi romanlarin egitimde rolli var
midir?

(II) Siz tarini roman yazari ile tarihgi arasindaki fark
konusunda ne disintyorsunuz? )
D) (I) Sizce bir milletin varhgini siirdirebilmesinde tari-
hin énemi nedir?
(Il) Romanlarinizda ele aldiginiz olaylar gergek tarihi
yansitiyor mu?
E) () Romanlarinizda gergek tarihi yansitmayan olaylar
var mi? Bir romanci tarihe ne kadar sadik kalmali-
dir?

(Il) Romanlarinizi yazarken nasil bir yol izliyorsunuz,
énceden plan yapiyor musunuz?

36. Insanlar arasinda iyi bir bagin olusmasini saglayan sey

37.

sevgi ve saygidir. Bu bag sayesinde toplum yasayisi kar-

silikl gliven esasina dayanir. Saygi ve sevgi de birgok

sey gibi aileden 6grenilir. Ailesi bir gocuga gevresine ve

kendisine saygili olmay 6grettiyse o gocuk hayati bo-

yunca etrafindakilere saygili davranir. Bu ylizden gocuga

iyi bir egitim vermeyen aileler bu gibi dederlerden anla-

mayan, sorunlu bireyler yetistirir. ----

|. Toplumsal yapinin saglam olmasinin yolu, ailede veri-

len bu saygi egitiminin basgaril olmasidir.

II. Insanlar arasinda bag farkli farkli sekillerde de olusa-
bilir.

IIl. Toplumsal yapinin saglamhigi, bu tip gocuklarin mes-
lek segimine baghdir.

Bu parcanin sonuna diisiincenin akigina gére yukari-

dakilerden hangisi ya da hangileri getirilebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz Il

Depremden &nce, deprem bdlgesindeki bir fabrikanin
analizini yaptik. Hazirlanan raporda fabrikanin yanindan
bir fay hattinin gectigini belirlemistik. Mihendislerimiz,
jeolojik olusumun tehlikeye isaret ettigine ve bu konuyla
ilgili cok acil 8nlem alinmasi gerektigine dair raporlarnni
gerekli mercilere ilettiler. Ancak bu uyar gdz ardi edildi.
Rapordan bes ay sonra tim Turkiye'yi derinden sarsan
17 Agustos depremi yasandi. S6z konusu fabrika ne ya-
zik ki gok bliyiik zarar gérdi. Tek tesellimiz ise o esnada
fabrikada kimsenin olmayisiydi.

Bu pargada asagidakilerin hangisinden yakiniimak-
tadir?

A) Fabrikanin depremde zarar gérmesinden

B) Fabrikada o saatte hicbir caliganin olmamasindan

C) Alaninda uzman kisilerin uyarilarinin dikkate alinma-
masindan

D) Muhendislerin jeolojik yapiyi yeterince inceleme-
melerinden

E) Hazirlanan raporun gerekli dnlemleri alacak kadar
detayl olmamasindan

Diger sayfaya geginiz.
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38. Dil, nazim sayesinde kivamini bulur. Ama nazim distn- 39. Bu parcaya gére asagidakilerden hangisine ulagila-

cenin emeklemesidir. Biling nazimda kanat girpar, riya-
nin gizemli diinyasinda basibos dolagir. Disgtince, ne-
sirde rahatlar. Nazmin esrarengizliginden siyriimadikga
kendisi olamaz. Nazim, diislincenin fecir piriltisi. Cosku
sokagin diliyle anlatilamaz. Nazim telkindir, cagrdir, bii-
ylddir. Toplumlar da kisiler gibi gocukluklarinda sairdir-
ler. Nesir ise ihtiyar medeniyetlerin meyvesi; ciplak, kuru
ve berrak, zekanin son fethidir. insanlik uzun arayislar-
dan sonra nesri kesfetmis ve nesir suurun ifadesi olmus-
tur. Sadik ve keskin bir ifade.

Bu parcada asadidakilerden hangisine deginilme-

migtir?

A) Dilin asil seklini siir sayesinde aldigina

B) Disiincelerin diizyazida daha rahat ifade edildigine

C) Insaniigin diizyaziyi bulma gabalarinin uzun sirdi-
glne

D) Nesrin, bilincin disa aktariminda yerinin olduguna

E) Nazmin nesirden daha ¢ok tercih edildigine

39 ve 40. sorulan asagidaki parcaya gére cevaplayiniz.

Gay, Ingiliz kiilttrtintn énemli bir pargasidir. Gay bitki-
sini ilk Cinlilerin yetistirdigi bilinir ama cayi Ingiltere’de
popiiler héle getirenin Portekizli bir kadin oldugu pek
bilinmez. Ingiltere’de i¢ savas sonrasinda monarsinin
geri dénmesiyle kralliga gegen Il. Charles, 1662’de Por-
tekiz Krali IV. John'’un kizi Catherine ile evienir. Béylece
Catherine Ingiltere, Iskogya ve irlanda kralicesi olur.
Catherine, ingiltere’ye gelirken geyizinde bir miktar cay
da getirmistir. O siralarda sémiirgesi olan Macau (izerin-
den Cin ile dogrudan ticareti sayesinde Portekiz'de ¢ay,
aristokrasi arasinda oldukga yaygindir. Saray gevresin-
deki zengin kadinlar Catherine’in gay igisini taklit ediyor-
du. Catherine Ingiltere’ye geldiginde burada cay sadece
ilag niyetine igiliyordu. Ancak her giin ¢ay igmeye aligmig
Catherine bu aligkanligini ingiltere’de de stirdiriince cay
sadece ilag olarak goriilmekten cikti, sosyallesme mak-
satl icecek olarak poptiler hale geldi. Catherine, Charles
ile eviendiginde herkesin dikkati ona y&nelmisti. Sarayda
herkes onun elbiselerini, mobilyalarini konusuyordu. Dii-
zenli cay icmesi baskalarin da tesvik etti. Aristokrat ka-
dinlar onu taklit ediyor, onun yakin gevresine girmek igin
can atiyordu. Catherine gelmeden énce de ingiltere’de
cay vardi ama pahal oldudu igin pek yaygin degildi.
ingiltere’nin Cin ile dogrudan ticareti yoktu. Hindistan
cay! henlz ortada yoktu. Hollanda'dan alinan az miktar-
da cayin fiyati ise gok yliksekti.
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40.

maz?

A) Iingiltere’ye gay bitkisini ilk kez Portekizli Kralice
Catherine’in getirmistir.

B) Aristokratlar arasinda c¢ay kiltlrl, Portekiz'de
ingiltere’den daha eskidir.

C) Ingiltere’nin aksine Portekiz, Cin ile dogrudan tica-
ret yapmaktadir.

D) Cay kultdrd, zenginler arasinda baglamis ve giderek
poptilerlesmistir.

E) ingiltere’de gayin popiler olmasini

Catherine’in aligkanliklaridir.

saglayan

Bu pargada cay bitkisiyle ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) llag olarak kullanildigina

B) Ticaret tiriind olduguna

C) Imrenme yoluyla yayginlastigina

D) Sosyal aligkanlik yarattigina

E) Erken gaglarda bilinmedigine

10
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5)
Cografya (6-10)

Felsefe

Felsefe
Din Kiiltlirli ve Ahlak Bilgisi (16 — 20) ile ilgili 20 soru vardir.
Din Kiltiirli ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar igin
(21 - 25) ile ilgili 25 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi (TYT) igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

(11 - 15)

1.

o Misir'da, Nil Nehri’nin etrafinda verimli ovalarin olug-
masi Misir Uygarligi'nin temel gegim kaynaginin tanm
olmasini saglamistir.

e |yon Uygarligrnin Adalar Denizi'ne kiyisi olmasi temel
gecim kaynaginin deniz ticareti ve kolonicilik olmasi-
na ortam olugturmustur.

Buna gore medeniyetlerin ekonomik ugrasglarinin
olusumunda belirleyici olan temel unsur asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yénetim bigimi B) Kiltiir

C) Dini inang D) Bilim

E) Cografya

“Kanunun adil olmasi gerekir clinkii adalet esaslarina
gore tertip edilmeyen bir kanun, U¢ ayakl masanin ayak-
larindan birinin eksildigi gibi hatalara ve haksizliklara yol
acar. O takdirde ‘devlet tahti’ yikilir.”

Kutad_gu Bilig adh eserde gegen bu ifadeye gore,
Tiirk=Islam toplumlarni ile ilgili asagidakilerden hangi-
sine ulasilamaz?

A) Baskici yonetim anlayigina karsi cikildigina

B) Halkin yonetimde temsil edildigine

C) Toplumsal esitlige énem verildigine

D) Devletlerin uzun émurlii olmasinda kanunlarin da
etkili olduguna

E) Kanunlar yapilirken adaletin korunduguna

3.

XIX. yiizyilda,
I. Fransa’nin Misir't isgalinin Rusya ve Ingiltere’nin des-
tegi ile engellenmesi,

Il. 1856 Paris Antlagmasi’nda Avrupal devletlerin Os-
manli toprak bitlnlGgini goézetmesi,

lll. Reval Gériismeleri sonrasi Ingiltere’nin Balkanlarda
Rusya'yl serbest birakmasi

gelismelerinden hangileri Osmanlh Devleti'nin izledigi
denge politikasiyla cikarlarimt korudugunun géster-
gesidir?
B) Yalniz li C) Yalniz lll

E)I, Ilvelll

A) Yalmiz |
D)lvell

23 Nisan 1920'de agilan TBMM'nin ilk toplantisinda
Meclisin, yeni segilen lyeler ile Osmanl Mebusan Mec-
lisinden katilacak mebuslardan olugsmasi kararlagtinimig-
tir.

TBMM’de alinan bu kararin,

I. Meclis’i bagimsiziik micadelesinin merkezi haline
getirme,

II. ulus iradesini yansitan bir giic olma,

Ill. istanbul’dan gelen vekillerin yetkilerini kisitlama

amaglarindan hangilerine yonelik oldugu sdylenebi-
lir?

A) Yalniz |
D)l velll

B) Yalniz Ill
E) Il ve Il

C)lvell

Diger sayfaya geginiz.



TYT | SOSYAL BiLIMLER TESTIi

TODER / DENEME - 2

5.

Cumhuriyet'in ilan ile rejimin belirlendigi Yeni Tirk

Devleti’'nde birgok alanda immet anlayigindan ulus anla-

yigina gegmek amaciyla yenilikler gergeklestiriimistir.

Agagidakilerden hangisi bu ama¢ dogrultusunda

gerceklestirilen yeniliklerden biri degildir?

A) Cok partili yasama gegmek amaciyla Serbest Cum-
huriyet Firkasi'nin agiimasi

B) Tarih egitiminde islam tarihi anlayisi yerine Tiirk ta-
rihi anlayiginin 6n plana gikariimasi

C) Medreselerin kapatilarak okullarin Milli Egitim Ba-
kanhgina baglanmasi

D) Seri mahkemelerin kapatilarak tim vatandaslar igin
ayni hukuk kurallar uygulanmasi

E) Tim Muslimanlarn temsilcisi olan Halifelik kuru-
muna son verilmesi

Asagidaki sekilde de goriildug gibi paralel ve meridyen-
ler dikkate alinarak yerytiziinde yanm kireler olusturul-
mustur.

Kuzey Yarim Kire

Bati | A - Dogu
Yarim { £ °8 = 0° Ekvator [ Yarnm
Kire | Kire

Giney Yanm Kire

Buna gére, codrafi koordinatlari agagida verilen yer-
lerden hangisi digerlerine gére farkh bir yarim kiirede
yer alir?

Bdlgeler, dinyanin fiziki cografya, niifus, kiltir ya da
ekonomi gibi bir ya da birden fazla 6zellik bakimindan bir
lciide benzerlik tagiyan kesimleridir.

Buna gore, asagida verilen bdlge eslestirmelerinden
hangisi yanhstir?

A) Amazon Havzasi - Ormanlik béige

B) Ruhr Havzasi - Sanayi bélgesi

C) Arabistan Yarimadasi — Col bélgesi

D) Himalayalar - Daglik bdlge

E) Iskandinav Yarimadasi - Yogun niifuslu bdlge

Giice Birincil Ikincil Uctinctil
faaliyetler | faaliyetler | faaliyetier
X % 65 % 15 % 20
Y % 20 % 35 % 45

ki farkli tilkede galisan niifusun sektdrlere dagilimi yuka-
ridaki tabloda verilmistir.

A 100 17° B) 26° 19°
240 10° I. Cocuk niifus orani
Il. Ortalama yasam stiresi
lll. DoGum orami
12° 2 IV. insani gelisim endeksi
Buna gdre, yukandaki unsurlardan hangileri X iilke-
c) 50° 57° D 12° 190 sinde daha fazladir?
52° % 65° A) - Yalniz | B) llve IV C)lvelll
D) llvelll BE) I, lve IV
40° 53°
F 68 75
80° =
7
68°
12 Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

e Akarsular gok yavas akar.

s Akarsu rejimleri diizenlidir

e Yer sekilleri sadedir.

e Bitiin kiyllarda delta ovasi vardir.
e Karstik kaynaklar goktur.

Yukandaki dzelliklere sahip olan bir bélge icin asagi-
dakilerden hangisi sbylenemez?

A) Akarsulari ulagimda kullanilabilir.

B) Lapya, dolin, uvala, dikit gibi yer sekilleri vardr.

C) Gergek alani ile iz diistim alani arasindaki fark azdir.
D) Kaplica ve ilcalar fazladir. '

E) Genig tabanli vadilere rastlanilir.

Sicakiik Mak:"?‘:%"em

30°C 30.4

10°C 9.42

0°C 4.8
-10°C 2.38
-30°C 0.37

Yukaridaki tabloda bazi sicakliklarda 1 m® havanin tagi-

yabilecedi maksimum nem degerleri verilmistir,

Buna gore, asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Sicaklik arttikga havanin nem tagima kapasitesi ar-
tar.

B) 10°C sicaklikta 1 m® hava 9,42 gram nem aldidinda
hava doyma noktasina ulasir.

C) 0°C sicakliktaki 1 m® havanin maksimum nemi 4,8
gramdir.

D) Sicaklikla maksimum nem arasinda ters oranti var-
dir.

E) —-30°C sicakliktaki havada maksimum nem daha az-
dir.

11

Misirilanin Nil nehrine bagimli tanm topraklarinda ha-
sadin verimini arthrmak ve nehrin hangi glinlerde tasip
hangi glinlerde cekildigini saptayabilmek icin gelistirdik-
leri matematik, geometri ve astronomi bilgileri sayesinde
pratik alanda basarill olduklan sdylenebilir. Yunanlarn
ise her ne kadar Dogu diislincesi ve biliminden yarar-
lanmig olsalar da genelleme ve teoriye yiikseldikleri; bil-
giyi pratik bir kaygi iginde olmadan, bizatihi kendisi igin
istemis olmalan nedeniyle, rasyonel dilgiincenin gergek
anlamda baglaticisi olduklar séylenehbilir.

Bu parcaya gbre, rasyonel diisiincenin Antik
Yunan’da ortaya ¢ikmasimin nedeni agsagdidakilerden
hangisidir?

A) Gecmis bilgi birikiminden yararlanma

B) Bilmek igin bilgiye yénelme

C) Pratik bir kayg! tagima

D) Geleneksel bilgilere agiklik getirme

E) Jeopolitik 6neme sahip bir cografyada bulunma

12. Dogru bilgi ne salt olarak deneycilik ne de salt olarak

akilcilik iginde yer almayacak kadar farkhidir. Duyusal
bilgiler, duyu organlarinca algilanan, tekil olan bilgilerdir.
Bunlar tekil olduklarindan bilginin ham maddesini olug-
turur. Akil da bu tekil bilgileri bigimlendirerek ve birtakim
kaliplara sokarak genel kavramlara ve yargilara dontistl-
riir. Béylelikle insan, deneyin bildirdiklerini akliyla isleye-
rek varligin bilgisine ulagir.

Bu parca asagidaki bilgi anlayislanndan hangisiyle
iliskilendirilebilir?

A) Hume'un empirizmi

B) Gazali'nin entliisyonizmi

C) Kant'in kritisizmi

D) Aristoteles’in rasyonalizmi

E) Husserl'in fenomenolojisi

Diger sayfaya geciniz.
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13. Felsefenin ortaya giktigi MO 6. yy'da filozoflarin ilk olarak

14.

ilgilendigi konu varlikti. Varhgi arastiran ilk Cag filozofla-
r, ayni zamanda doga filozofu olarak da biliniyordu ve
varlik hakkinda yaptiklan aragtirma ve akil ylriitmeler de
bu vasiflarina gére sekilleniyordu. O ylizden Thales her
seyin sudan tiredigini, Anaksimenes var olan her seyin
sicak nefes adini verdigi havadan olustugunu, Anaksi-
mandros da dogadaki her seyin Apeiron’dan (sonsuzluk)
meydana geldigini savundu.

Bu parcaya gére doga filozoflan, varigin hangi prob-
lemine yanit aramiglardir?

A) Evren sonlu mudur sonsuz mudur?

B) Varligin ilk 6gesi nedir?

C) Evrende bir amag var midir?

D) Varliklarin bilgisine nasil ulasilabilir?

E) Varliklar degisebilir mi?

Bir képegin yavrusunu korumak icin gésterdigi davranis
iyi bir davranig olarak algilansa da bu davranis bilingli ve
iradeli bir sekilde yapilmadidi igin ahlaki bir eylem olarak
degerlendirilemez. Ayni sekilde insanlarin da farkinda
olmadan yaptigi iyilikler de iyi olarak adlandirilamaz. Or-
nedin farkinda olmadan cebimizden diisen parayi intiyag
sahibinin bulmasi ve buldugu paray ihtiyaclarini karsila-
mak i¢in harcamasi da bizim ahlakli bir davranis sergi-
ledigimizin ya da iyi oldugumuzun bir géstergesi olarak
degerlendirilemez.

Buna gére, bir davramisin ahlaki olarak degerlendiri-
lebilmesinin kosulu asagidakilerden hangisidir?

A) Kendiiginde tutarli olmasi

B) Ahlak yasasina uygun olmasi

C) Fayda saglamasi

D) Bilingli yapiimasi

E) Bireye haz vermesi

15. O, devleti insan organizmasina benzeterek insan orga-

nizmasindaki isleviere karsilik gelen sosyal siniflardan
bahseder. Ornegin sadece maddeye diiskiin olan, be-
densel tatminin pesinden kosan is¢i ve zanaatkéar sinifi,
beslenme gldisiine karsilik gelir. Cesaretli insanlardan
olusan asker sinifi ise, insandaki iradeye karsilik gelir.
Bilge kisilerden olusan yénetici kesim ise, insandaki
akil 6gesine karsilik gelir. Bu durumda, kendi dogasiyla
uyumlu bir toplumsal diizen olan devlet, insan igin dogal
bir egilimin sonucudur.

Bu parcada dile getirilen devlet gériisii, asagidaki
filozoflardan hangisine aittir?

A) ibn-i Haldun
B) T. Hobbes
C) Aristoteles
D) J.J. Rousseau
E) Platon

Diger sayfaya geginiz.
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16. - 20. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini ya-
sal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okul-
lar1 8grencileri/mezunian cevaplayacaktir.

16.

17.

18.

e Eger Kur'an' bir dagin Uizerine indirseydik, muhakkak
ki, Allah korkusundan dolay! onu bag egmis, param-
parca olmus gdriirdiin. Iste biz bu érnekleri, insanlara
anlatiyoruz, umulur ki tefekkir ederler.” (Ahzab sure-
si, 21. ayet)

“Bu Kur'an, Allah’tan (indirilmis olup) baskasi tara-
findan uydurulmamistir. Bununla beraber o, kendin-
den oncekileri (Tevrat ve Incil') dogrulayici ve Kitab'l
(Allah’in Levh,i Mahfuz'daki yazisini) agiklayici olarak
indirilmisti. O’nun alemlerin Rabbi tarafindan geldi-
ginde hicbir stiphe yoktur.” (Yunus suresi, 37. ayet)

Kur’an-1 Kerim’in bu ayetlerine dayanarak asagidaki
sonugclardan hangisine ulagilamaz?

A) Kur'an-i Kerim gesitli kiraatlerde okunabilmektedir.

B) Kur'an-i Kerim'de insandan disinmesi istenmek-
tedir.

C) Insanin Kur'an—i Kerim'den gikaracag dersler var-
dir.

D) Kur'an-i Kerim Allah tarafindan indirilmistir.

E) Kuran-i Kerim sorumluluk sahibi insanlara indiril-
mis bir kitaptir.

“Sizden biri, uyku veya gaflet sebebiyle bir vakit
namazini kilmazsa hatirladiyinda onu kilsin. Glnki
Yiice Allah, ‘Beni zikretmek icin namaz kill’ buyur-
mustur.” (Hadis—i Serif)

e “Bir kimse bir namaz unutursa hatirladigi zaman

onu kilsin. Namazin bundan bagka keffareti yoktur.” -

(Hadis—i Serif)
Bu iki hadis agagidakilerden hangisine isaret etmek-
tedir?

A) Farz namazi B) Kaza namazi

C) Nafile namazi D) Stinnet namazi

E) Vacip namazi

Hz. Muhammed (s.a.v), amcasi Ebu Talip'in islam’i yay-
maktan vazgecmesini istemesi lizerine ona sdyle dedi:
“Ey amcal Allah’a yemin ederim ki Giines'i sag elime,
Ay'i sol elime koysalar yine de davamdan vazgegmem.
Ya bu ugurda &liriim ya da dini yayma gorevini yapma
hususunda, gérevimi yayip basanh olurum.”

Bu parga Hz. Muhammed'in (s.a.v) hangi dzelligiyle
aciklanabilir?

A) Kararl olma
C) Adaletli olma
E) Hosgérill olma

B) Sabirli olma
D) Merhametli olma

19.

Camilerde kilinan giinlik namazlar, bayram namazlar ve
mukabele gibi ibadetler yoluyla Muslimanlar birbirlerine
yakinlasma imkani bulur, seving ve Uziintllerini paylasir,
birbirlerine hakki ve sabrn tavsiye ederler. Ornegdin Cuma
namazi insanlann haftada bir kez birbirleriyle gérlstp
kaynastiklar bir namazdir. Kur'an-1 Kerim’de, “Ey iman
edenler! Cuma giinii namaz igin cagn yapildigi zaman,
hemen Allah’in zikrine kosun ve aligverisi birakin. Eger
bilirseniz bu, sizin igin daha hayrlidir.” (Cuma suresi,
9. ayet) buyrularak Cuma namazinin énemine dikkat ge-
kilmistir.

Bu pargada vurgulanan asil husus asagidakilerden
hangisidir?

A) lIbadet, kulun Allah’a olan siikrintin bir ifadesidir.

B) Allah, kendisiyle iligkisini kuvvetlendirmek igin caba
gosterenin bu gayretini bosa gikarmaz.

C) Ibadetler, toplumu olusturan fertlerin arasindaki
baglarin kuvvetlenmesine katki saglar.

D) Insan, Allah’a yénelerek ve ihlasla yapilan ibadetler-
le huzur bulur.

E) Misliman, kendini ylice Allah’in huzurunda hisse-
der ve bdylece Rabbi’ni unutmadigini ortaya koyar.

20. Tiirk milletinin yetistirdidi en biyiik manevi 6nderlerden

biridir. O, Turkler arasinda Islam dininin yaylmasinda
ve dogru anlasiimasinda énemli rol oynamistir. islam’s,
insanlara yalin bir dille yazdigi siirlerle anlatmigtir. Onun
siirleri lirik degil, 6greticiydi. Bu nedenle onun siirlerine
“Hikmet”, eserine de “Divan—i Hikmet” denmistir.

12. yiizyilda yasamis olan bu {nlii Tirk bilgin ve
mutassavvifi agsagidakilerden hangisidir?

A) Mevlana

B) Yunus Emre

C) Haci Bektag-1 Veli
D) Ahi Evran

E) Ahmet Yesevi

Diger sayfaya geginiz.



TYT | SOSYAL BiLIMLER TESTIi

TODER / DENEME - 2

I
21. - 25. sorulan Din Kiiltlirii ve Ahlak Bilgisi dersini ya-
sal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat |
ile alanlar cevaplayacaktir.

21.

Unlii Fransiz diistiniirlerinden Voltaire ne kadar biylk
ve onemli bir filozof olursa olsun, her konuda dogru
distinebilmesinin  mimkin olmadiginin  bilincindeydi.
Bir insanin tek bagina hakikate erismesinin miimkin
olmadigini, hakikatin sadece farkli, hatta kargit diigtin-
celer birbirleriyle ¢arpistigi zaman ortaya gikabilecegdini
iyi biliyordu. O, bu ylizden, “Séylediklerinizin higbirinde
sizinle ayni gériiste degilim, ancak onlar séyleme hakki-
nizi 8linceye kadar savunacagim.” sdzlnd, hayatinin en
6nemli disturu yapmisti.

Bu pargadaki goriisiin bireye kazandiracag tutum
agagidakilerden hangisidir?

A) Dogmatik kabul
C) Yontemsel siiphe

B) Deneysel arastirma
D) Diigtinsel hosgérii
E) Amagsal siliphe

“Algiya dayanan bilgiler, algilayanin iginde bulundugu
duruma gére degisir. Riizgar, Usliyen igin soguktur, Usl-
meyen iginse soguk degildir.”

Protagoras’in bu goriisiiniin temelinde asagidaki

varsayimlardan hangisi yer alir?

A) Insan her seyin élglistdiir.

B) Bir seyin gercek agiklamasina ulagana kadar ondan
stiphe etmeliyiz.

C) Var olmak algilanmig olmaktir.

D) insan, onayladigi seylerden siiphe etmemelidir.

E) Deney yoluyla ulasilan bilgiler kesindir.

Biz Tann'yi ne olarak diistinmekteyiz? Mimkiin olan en
mikemmel varlik. Sadece zihnimizde bulunan, dis diin-
yada gercgek bir varliga sahip olmayan Tann, bu tanima
uymakta midir? Hayir; ¢linkii O’nun var olmamasi en
milkemmel olmamasi demektir. Buna karsilik dis diin-
yada gergek olan Tann, ayni zamanda var oldugu igin
mikemmel, yani en mikemmel varliktir. O halde Tanri,
tanimi geregi vardir.

Bu pargada vurgulanan Tanr kaniti agagidakilerden
hangisidir?

A) - Kozmolojik
C) Ontolojik

B) Dlizen ve amag
D) Dinsel tecriibe
E) Ahlak

24. Ortak estetik yargilarini reddedenlerin basinda Croce ge-

lir. Croce’ye gore sanatgl; dogadan birtakim izlenimler
alir, bunlan kendi ruhunda bir senteze tabi tutar ve belli
bir ifadeye ulagir. Ulasilan bu ifade, sanatginin ruhunda
meydana gelen bir 'ya§antldlr. Sanatginin ézglir bir bi-
¢imde, hayal giiciiyle bigimler tiretmesi séz konusudur.
Sanatgi bir yapiti bir kez yaratabilir. Bu nedenle her sanat
yapiti kendine 6zglddr ve yenilenemezdir.

Bu parcadan asagidaki sonuglardan hangisi ¢ikarila-
bilir?
A) Sanat, doganin yansitimasidir.

B) Sanat eserinin degerini, sanat egitimi alan kisiler bi-
lebilir.

C) Sanat eseri, tek ve 6zgiin olarak ortaya gikar.
D) Sanateilar, yapitlariyla toplumu etkilerler.

E) Sanatci, nesneye gikar gdzetmeden bir begeni ile
yaklasmalidir.

25. Orta Cag sonlarnina dogru iki énemli bulug bilimde dev-

rimin baslangici olmustur. Bu devrim, Orta Cag’dan bu-

gline hizini durmadan artirmistir. Bu iki bulus, barut ve

pusuladir. Bunlardan ilki, krallarin derebeyler ve kentler

Uzerindeki Ustinliguny saglamis, bugtin alistigimiz mer-

kezi devletlerin dogmasina yol agmistir. ikinci bulus ise,

yeni llkelerin bulunmasina ve Asya’nin biiyiik bir bélii-

miine yayllmaya.yol agmistir.

Bu parga asagdidaki yargilardan hangisine érnektir?

A) Bilimin sinirh bir varlik alanini konu edindigine

B) Bilimsel gelismelerin toplumsal yagami etkiledigine

C) Bilimin ortak gabalarin triinii olduguna

D) Bilimsel galigmalarin yetkili kurullarca denetlendigi-
ne

E) Bilimin uygun kosullarda ortaya gikip yayildigina

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTI.
TEMEL MATEMATIK TESTI'NE GEGCINIZ.
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1. Bu testte sirasiyla, Matematik

(1-30)
Geometri

(31 - 40) ile ilgili 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi (TYT) igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

2.

Asagida verilen sekillerle iglerindeki sayilar iligkilendirile-
rek yazilmistir.

B

X |=x+4
Buna gére, A ifadesinin degeri kagtir?
A) 10 B) 21 C) 25 D) 30 E) 33

a ve b negatif reel sayilardir.
a.c=3.a+b olduguna gore,
¢ sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

1 3 7 14 25
i B) = K45 D) — =
A 5 }2 G)3 ) 5 B) 8

3.

4.

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
6a+ 2
a+b

Buna gére, asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

=2c + 3 esitligi veriliyor.

A) a cift sayidir.

B) acift ise b tektir.
C) btekise c tektir.
D) atek ise b tektir.
E) c tek ise a gifttir.

\

A B
Sekildeki ABCDE besgeninin kenarlarinin uzunluklar ar-
disik dogal sayilardir.

|AB| = 8 birim olduguna gére, ABCDE beggeninin birim
cinsinden gevresi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 30 . B)40 C) 45 D) 50 E) 55

Diger sayfaya geginiz.
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x ve y rakamlan igin,

B

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore qp@ isleminin sonucu kagtir?

59 kigilik bir sinifta 5 kisi bagkanlik segimine aday olmug-

tur.

Her 6grenci 1 oy kullandigina giire; bagkan en az kag

oyla secilir?

A 14 B)13 C) 12 D) 11 E) 10

8.

Ug basamakii bir pgr ve rqp sayisi igin simetrik fark,
s(par) = |pgr - rgp| bigiminde tanimlaniyor.

s(pg7) = 396 olduguna gore, p kagtir?

A) 3 B) 4 C)s D)6 E)8

a<b < c <-aolmak iizere;
l. ab-ac
. c+2a-b
. b+2a
ifadelerinden hangileri kesinlikle negatiftir?

C) Yalniz Il

A) Yalniz| B) Yalniz Il

D)lvell E)llvelll

TODER / DENEME - 2
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9. X y : 11. Boyu 1,7 m uzunlugundaki Esra, evinin dis kapisinin {st
R} 3 ! — I gercevesinin tozunu almak igin uzandiginda boyu 0,7 m
= g 3 @ : daha uzuyor fakat kapinin st gergevesine dokunamiyor.
x ve y gercek sayllannin sayl dogrusu tizerindeki gosteri- | Buna gore, kapinin iist gergevesinin yerden yiiksekli-
mi yukaridaki gibidir. | §i asagidakilerden hangisi olamaz?
I
5||x|—|y—x .
Buna gére, SlixI=ly=xI| isleminin sonucu asagi- | A 2V2 B) V5 C)2V3
|x—|y+x|| l D) V6 E)ﬁ
dakilerden hangisidir? :
A -5 B)5y €10 D5 E)x-y :
I
]
I
]
1
I
I
I
I
I
]
I
i
[}
I
I
I
I
1
1
|
I
]
I
10. Tam sayilar kiimesinde yandaki ig- i
lem xatb+c+d geklinde tanimlaniyor. a _ :
l I
d b |
. 1
& :
: 12. 5 tane dogal sayinin aritmetik ortalamasi 15 tir. Bu 5 sa-
| yidan biri gikartilip, yerine ¢ikan sayimin 3 kati olan bir
1 s : sayi ilave edilirse yeni aritmetik ortalama 21 oluyor.
/ $ t Buna gére, ¢ikartilan sayi kagtir?
4 20 = b2 Gan -
@ @ / : A 13 B15 C16 D18  E20
' 3 ' 3 :
I
1
esitliginin saglanmasi igin a sayisi kag olmalidir? 1
I
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5 1
I
I
i
i
I
I
I
I
I
1
I
]
i
]
i
1
I
I
19 Diger sayfaya geginiz.
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13. Asagidaki tabloda bir marketten aligveris yapan Seref,
Cenk, Salih ve ismail'in aldiklan A, B, C ve D riinlerinin
sayilan gosterilmistir.

A B (0} D
Seref 2 1 1
Cenk 3 1 1
Salih 2 1 2 1
ismail 2 2 1

Satilan Urtnler ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
® Her bir gesit Urlin sabit fiyattan satiimaktadr.
* En az paray: Seref, en gok parayi ismail harcamigtir.
e Cenk, Salih’den daha fazla para harcamigtir.
e Cenk ve Ismail D triiniinden satin almamistrr.
Buna gore, lrtinlerin fiyatlan ile ilgili asagidaki sirala-
malardan hangisi dogrudur?

A) A<B<C<D B)jD<C<B<A
C) D<C<A<B D)A<B<D<C
E)B<A<C<D

14. Bir tarlada mercimek toplayan bes isgi ile ilgili asagidaki
bilgiler bilinmektedir.
= 60 teneke mercimek toplanmistir.

* sciler mercimek topladiklan her teneke igin esit mik-
tarda para almaktadirlar.

e Birinci isci 6 teneke mercimek toplayarak 42 lira al-
mistir.

¢ [kinci is¢i, Uglincii ve dérdiincii iscinin topladigi top-
lam teneke sayisi kadar mercimek toplamistir.
® En az mercimedi birinci is¢i toplamigtir.

15. Alper, Neslihan, Zumriit ve Fuat bir torbadan sirasiyla
bilye aliyorlar. Once Alper 1 bilye, sonra Nes'ihan 2 bil-
ye, sonra Zimriit 3 bilye, sonra Fuat 4 bilye, daha sonra
Alper 5 bilye bigiminde sirasi gelen kisi torbada yeteri
kadar bilye kalmigsa bir énceki seferde diger kisinin aldi-
41 bilye sayisindan bir fazlasi kadar bilye aliyor. Torbada
yeterli sayida bilye kalmamigsa sirasi gelen kisi torbada
kalan bttn bilyeleri aliyor.

Fuat toplam 99 bilye aldiina gére, baslangicta tor-
bada kag bilye vardir?

A) 295 B)339 C) 393 D) 414 E) 465

16. Mihriban islettigi kantinde satmak igin bir toptancidan
4 1t ve 7 li paketlerde siit almistir.
Mihriban'in aldigi paketlerle ligili asagidakiler bilinmekte-
dir:
® Dortlii paketlerin tanesine 3 1, yedili paketlerin tane-
sine 5 © ddemistir.

¢ Paketlere toplam 70 t 6demis ve paketlerin icerisin-
den ¢ikan siitlerin toplam sayisi 97 dir.

Buna gére, Mihriban toplam kag paket siit almistir?

® Herkes farkl sayida teneke mercimek toplamigtir. A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 B)20
Buna gére, besinci is¢inin aldigi para en fazla kag li-
radir?
A) 84 B) 105 C) 144 D) 168 E) 175
20 Diger sayfaya geginiz.
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17.

Yukandaki 5 kutunun birinde 8’er gramlik, digerlerinde
10’ar gramlik toplar vardir. Her kutudan kutunun Gsttinde
yazan numara sayis! kadar top aliniyor.

Alinan toplarin toplam agirhigi 142 gram olduguna
gbre, icinde 8’er gramlik toplar bulunan kutunun nu-
marasi kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

18. Bir okuldaki tiyatro gosterisinde gérev alan 60 6grenci-

den 40 tanesi gésteriye anne veya babasindan en az biri
ile gelmistir.

e 30 6grenci yaninda babasi olmadan gelmistir.

* 32 grenci yaninda annesi olmadan gelmistir.

o Gosteriye tek bagina katilan 6grenci bulunmaktadir.

Buna gore, gbsteri gecesine hem annesi hem de ba-
basiyla birlikte katilan ka¢ dgdrenci vardir?

A) 10 B) 18 C)20 D) 28 E) 32

19. Eser, Birce, Betiil ve Selin’in yaslan ile ilgili asagidakiler

bilinmektedir:

e Yaslan kiglkten biiyige dogru sirasiyla Eser, Birce,
Bettl ve Selin seklindedir.

* Birce Eser’den, Betiil Birce’den, Selin Betii'den x
yas blyuktdr.

e Selin’in yasl Eser'in yasinin 2 katidir.
e Dordinln yaslan toplami 72 dir.
Buna gbre,
I. Selin, Betlil'den 4 yas blyktir.
II. Betiil ile Eser'in yaglan toplami 32 dir.
lll. Birce’nin yasi 18 dir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmzl
D) lvelll

B) Yalniz |l
E)lvell

C)lvell

20. Asagidaki tablo, bir magazada belli bir slirede satilan

Uriinlerin sayilanini géstermektedir.

Televizyon 100
Bulasik makinesi 60
Oti 70
Buzdolabi 80
Camasir makinesi 90

Buna gore, bu siire iginde satilan hangi Griiniin tiim
iriinler icindeki satis oram % 20 dir?

A) Televizyon B) Bulasik makinesi
©) Utd D) Buzdolabi
E) Camasir makinesi
Diger sayfaya geginiz.
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21. Amerika'nin Florida eyaletinde siddetli kasirga sebebiy- : 23. $ekilde verilen siitun grafiginde bir ailenin kazancindan
le bir havaalaninda yapilan uguslann en basta % 20'si, giderler sonunda elinde kalan kisminin mevsimlere gére
sonra da giivenlik sebebiyle kalan uguslarin % 10'u iptal : degisimi gosterilmistir.
edilmigtir. 1 A Kalan para (t)

]
Kasirga sonras! bu havaalaninda 27 tane ek ugus plan- | o P13 o 1| U
landiginda yapilacak toplam ugus sayisi, iptal ediimeyen : 1200
ucus sayisinin % 75 fazlasi kadardir. |
Buna gore, baslangigtaki rutin ugus sayisi kagtir? : 800
A) 45 B)50 C)65 D70  E)80 : 200
I = = o Mevsimler
| 5 § 8 &
I x g
a = 8
I
: Buna gére, bu grafik daire grafigi ile gosterilirse yaz
| mevsiminde ailenin elinde kalan para ka¢ derecelik
: merkez aci ile gosterilir?
: A) 20 B) 40 C) 60 D) 180 E) 100
I
]
I
I
1
I
I
I
I
I
I
I
I
I
1
I .
20 : 24. Bir sarki yangmasinda jurinin 10 yansmaciya verdigi pu-
) i anlar 40 - 50 - 80 - 90 - 80 - 70 — 80 — 50 — 100 - 80
! seklindedir.
I
i Buna gdre, bu veri grubunun tepe dederi (modu) kag-
i
150 m/dK <— | tr? ’
“ : A) 40 B) 50 C)70 D) 80 E) 100
60m —> 120 m/dk I
1
Sahin ile Neval okul duvarindan 60 metre uzakliktaki A !
noktasinda durmaktadir. 1
e Sahin’in hizt 120 m/dk :
® Neval'in hizi 150 m/dk I
e Anoktasindan ayni anda zit ydnde kosmaya basliyor- :
lar. |
Neval okul duvarina ulasir ulasmaz geri déntip Sahin’i :
yakalayacaktir. I
]
Buna gére, Neval Sahin’i harekete basladiktan kag |
dakika sonra yakalar? :
A) 4 B)3 C)25 D)2 E)1 :
[}
i
1
i
I
I
I
1
22 Diger sayfaya geginiz.
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x=T . X —1

25. > ].(x+1)

xC+1 ' X =x+1
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden
hangisidir? .

1 Xi==1
B
A x+1 )x+1

C)x-1

D)x+1

E)x2-1

{A, B, C, D, E} harfleri yukaridaki 9 tane &zdes karenin
besine her harf birer kez yazilacaktir.

 Sesli harflerin ayni satirda olmasi ve bir satirin tama-
men bos kalmasi kosuluyla kag farkh sekilde harfler
karelere yazilabilir?

A) 72 B) 144 C) 288 D) 432 E) 864

27. Bir torbadaki bilyelerle ilgili agagidakiler bilinmektedir.

e Cam ya da plastikten yapilmistir.
e 12 tane cam, 8 tane plastik bilye vardir.

e Cam bilyelerin % 25 i, plastik bilyelerin % 50 si yesil,
geri kalan bilyeler sar renktedir.

Bu torbadan rastgele secilen 1 bilyenin cam veya.ye-

sil olma olasih@ kagtir?
7 1 7
By 9% Dy

4
N5 5 10

28
B 57

28. A ve B kiimeleri igin,
s(A) = s(B)
sANB)=8
s(AUB)=20
bilgileri veriliyor.
K C (A N B) olmak lzere, s(K) = 5 olduguna gore,
A - K kiimesinin eleman sayisi kactir?

A 4 B) 5 Q7 D)8 E)9

23
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29. f:R—=R,f(x)=2x+1

3x -1
2

g:R—R,gx) =
olduguna gére, (é)@) isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

A1 B % )2 D)% E)3

30. Baskatsay 2 olan birinci dereceden P(x) polinomu (x + 2)

ile béliindiglinde -6 kalanini vermektedir.
Buna gére, P(x) polinomu igin,

|. Sabit terimi -2'dir.

Il. x =1 ile kalansiz bollndir.
Ill. Katsayilar carpimi —4'tiir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B)lvell
D) Yalniz Il

C) lvelll
Bl llvell

31. |AB|ile |AC]| kenarlarinin uzunluklar esit olan ABC tggeni

bigimindeki bir kadit, B kdsesinden [AE] (izerine katlan-
diginda B késesi F noktasi ile gakisiyor.

A

m(E/A:a) =40° A e
m(CAF) = 10° o
m(AEF) = x F
X
E c

Buna gore, x kag derecedir?
A) 75 B) 80 C)85 D) 90 E) 95

Ayni diizlemde bulunan A, B, C, D ve E noktalanyla ilgili
asagidaki bilgiler veriliyor.

[AB] L [BC]
[BC] N [AD] = {E}

|AB| = |CE| = 8 birim

|BC| = |AD| = 14 birim

Buna gore, |[ED| kag birimdir?

A 3 B)2Y3 ©C)4 D)5 E)6

Diger sayfaya geginiz.



TYT | TEMEL MATEMATIK TESTI

TODER / DENEME - 2 “

33.

s

T lsik
kaynagdi

Bir i1sik kaynagiyla perde arasina 90 cm uzunlugundaki
bir cubuk, perdeye paralel olacak bigimde yerlestiriliyor.

Cubugun perdeye olan uzakhdi, isikk kaynagina olan
uzakliginin 2 katina esittir.

Buna gére, gubudun perdedeki goriintiisiiniin uzun-
lugu kag cm dir?

A 16

Boyutlari 16 cm ve 8 cm olan ABCD dikdértgeni bigimin-
deki bir kagit B késesinden [AC] Uizerine katlaniyor.

Buna godre, bu katlama sonucunda kagidin yiizey ala-
ni kag cm? azalmis olur?

A) 64 B) 40 C) 36 D) 32 E) 24

1
I
i
]
I
1
I
i
|
i
i
i
i
i
I
1
1
1
I
]
I
I
I
I
I
A) 450 B)360 C) 270 D) 240 E) 180 |
i
I
I
I
]
i
i
I
1
I
I
I
i
I
]
I
I
]
I
I
I
I
I
I
: 36. Taban uzunluklan 8 birim ve 12 birim olan bir yamu-
34. ABCD dikdortgeni bi- D C : gun, orta tabani cizildiginde olugan iki parganin alan-
cimindeki bir kagidin, P ) lar orani asagidakilerden hangisi olur?
[AD] kenan Uizerinde o ] 5 1 5 4 9
i ! Ay — B) — C) — D) — E) —
|AE| = 6 cm olacak 4 ! } 3 ) 4 ) 5 ) 9 ) 1
6cm |
bigimde bir E noktasi !
isaretleniyor. Kagit A | 8 ;
EC boyunca kesilerek D Cs :
iki parcaya aynliyor. / g
Es I
Buna gére bu iki  E; :
parcanin  gevreleri 5 1
farki kag cm olur? . :
A B !
i
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 12 ‘I
I
]
I
I
1
1
25 Diger sayfaya geginiz.
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37. O merkezli gemberde
[OC] // [AB]

o C
m(OAB) = 70°

olduguna gore,

A1, 3) B(14,8) )

m(OCB) = x
kag derecedir?

0

Sekildeki dik koordinat diizleminde ug noktalarinin koor-
dinatlan A(1, 3) ve B(14, 3) olan [AB] dogru pargasi veri-
liyor. A noktasi sabit tutularak B noktasi yukar kaldinidi-
ginda ordinati 8 olan C noktasi ile eslesiyor.

A) 40 B)45 C)50 D)55  E)60

Buna gore, B ve C noktalarindan gegen dogrunun

egimi kacgtir?
-1 -3 -5 —-10
AA)— B — C— D —— E-5
) 5 B 03 D= B
38. 40. T
> A
A 0}1.2" B M - |
Sekil - |  Sekil-I

Sekil-l de taban merkezi O, yaricapi 2r ve yiiksekligi h
olan bir dik koni ile Sekil-Il de taban merkezi M ve yari-
gapi 3r olan bir dik silindir veriliyor.

Sekildeki gibi birbirlerine digtan teget olan biyik es
¢emberlerin yangaplar 4 cm dir.

Biiyilik gemberler arasinda kalan ve bu gemberlere
teget olan kiigiik gemberin yarigapi ka¢ cm dir?

A 4V2 -4 B)4-242 C)4-+2
D) 3v2 -1 E) 4V2 -1

Dik koni tamamen su ile doldurulup silindire bosaltil-
didinda silindirdeki suyun yiiksekligi kag¢ h olur?
4 9 7

3 8
Ag By 9% P P

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTI.
26 FEN BILIMLERI TESTI'NE GECINIZ.



FEN BILIMLERI TESTI

TODER
DENEME -2

-7
(8-14)

1. Butestte sirasiyla, Fizik
Kimya

Biyoloji (15— 20) ile ilgili 20 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi (TYT) icin aynilan kismina isaretleyiniz.

2,

I. Hiz ile stirat
II. Istile sicaklik
. Ig ile enerji
Yukaridakilerden hangileri ayni birimle ifade edilebi-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll
Madde Ozkiitle (g/cm?d)
Altin 19,3
Bakir 8,9
Allminyum 2,7

Ozkiitleleri yukanda verilen altin, bakir ve aliiminyum
metallerinden esit kitleli paralar yapiliyor. Bu paralar su
dolu tasma kabina atilinca altin para V, hacimde, bakir
para V, hacimde, aliminyum para da V, hacimde su ta-
sinyor.

Buna gore, V,, V,, V; arasindaki iligki nedir?
(Suyun ézktlesi 1 g/cmP tir.)
A) V<V, <V,
C) Vz<V,<V,

E)V,=V,=V,

B)V, <V <V,
D)V, =V,<V,

Dalga kavramiyla ilgili asagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

A) Tim dalgalar yayilabilmek igin maddesel ortama ih-
tiyag duyarlar.

B) Dalgalar hareketleri sirasinda ortamdaki maddeyi
de beraberlerinde tasirlar.

C) Dalgalar ortam degistirdiklerinde frekanslar da de-
gisir.

D) Kat bir madde iginde ses dalgas ilerlerken kati
madde tanecikleri sesin yayiima dogrultusuna dik
olarak titresirler.

E) Su tanecikleri yeterince derin sularda, riizgar ve
akintinin olmadidi durumlarda diiseyde titresim ha-
reketi yapar, dalgayla birlikte gitmezler.

o7, yer

Bir havuzdaki sudan bir litre K kabina bir litre de L kabina
konulunca su diizeyleri sekildeki gibi oluyor.

Su ile kap arasinda isi aligverisi olmadigina gore;

I. K kabinin tabanindaki su basinci L nin tabanindaki su
basincina esittir.

IIl. K kabindaki suyun yere gére potansiyel enerjisi L
deki suyun yere gdre potansiyel enerjisinden azdir.

IIl. K kabindaki suyun sicakhidi L deki suyun sicakligin-
dan fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz Il

27
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5. T
N —>(sabit) ——Osabit) —2{(sabit)
g e [l o [
i ¢
X ortami \< K L M yatay

Y ortami ﬂ

i
i

Sekilde X ortamindan Y ortamina normalle i agisi yapa-
cak sekilde gdnderilmis | isininin izledigi yol veriimistir.

Buna gore,
I. i agisini artirma

Il. X ortaminin kirma indisini artirma
lll. Y ortaminin kirma indisini artirma

islemlerinden hangileri yapilirsa 1sin tam yansimaya
ugrar?

A) Yainizl
D) ll ya da i

B) Yalniz Il C)lyadall

E)lyadallyadalll

T, X miknatisi
K

dy dy

Y miknatisi Z miknatisi T
] 1L b

yatay

Sirtinmesiz yatay dizlemdeki X, Y, Z miknatislar se-
kildeki gibi dengededir. X miknatisini duvara baglayan
ipteki gerilme kuvveti T,, Z miknatisini duvara baglayan
ipteki gerilme kuvveti de T, dir.

d, > d, olduguna gére;

I. Ty < T, dir.

II. X miknatisinin kutup siddeti Z ninkinden biiytktar.
lll. X miknatisinin K kutbu N ise Y nin L kutbu S dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalmiz Il C) Yalniz lll

E)l, lvelll

Kdtleleri m, m ve 2m olan K, L, M cisimlerine sekildeki
gibi F, 2F, F blyukluginde yatay kuvvetler etki ettiginde
cisimler ok yéniinde 9, ¥ ve 29 sabit hizlariyla hareket
ediyor.

Cisimlere yatay diizlemde etki eden siirtlinme kuvvetleri

* Fo FL, Fg dir.

Buna gére, Fy, F,, Fy bilyiiklikleri arasindaki iliski
nedir?

A) Fe=Fy<F_
C) F=F =Fy

B) Fy<Fy=F,
D) F, = Fy < Fy
E) Fe < Fy < i

28
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Proton sayist
20 1=-mnioep -9 Z
by
LA e Je 21
> Notron sayisi
18 20

X, Y ve Z element atomlarina ait proton ve nétron sayilar

arasindaki iligki grafikte verilmistir.

Buna gbre,

I. Z nin kitle numarasi atom numarasinin iki katidir.
II. X ve Z birbirinin izotonudur.
ll. Y ve Z birbirinin izotopudur.

yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz lll B)lvell C)lvell
D) Il ve i E) I, 1lvell

T

_<
MNeaer N~ N~
[+« 1 {0+ LN [+ N

W~ N~ -~

)

Yukarnida temel hal katman elektron dagihimlarn ve-
rilen X, Y ve Z elementleri icin asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Xve Z ayni grup elementidir.

B) XveY ayni periyot elementidir.

C) Atom hacmi en biiyiik olan Z dir.

D) X*ve Y2*iyonlar es elektronludur.

E) Birinci iyonlagma enerijisi en bliylk olan X tir.

10. 2. periyotta bulunan X ve Y elementlerinin hidrojenli bile-

11.

siklerinin formdli XH, ve YHj, dir.
XH, polar, YH; molekiilleri apolar olduguna gére,

I. Xin atom numarasi Y ninkinden klguktCr.

II. Yogun fazda YH, molekiilleri arasinda London gekim
kuvvetleri bulunur.

Il. XH, nin Lewis yapi formila "%, dir
H H

yargilarindan hangileri dogrudur? (;H)
A) Yalniz ll B)lvell C)lvell
D) il velll E) I, lve lll

Asagidakilerden hangisi bir kanisimi bilesenlerine
ayirmada kullanilan bir yontem degildir?

A) Ekstraksiyon B) Elektroliz C) Flotasyon
D) Damitma E) Diyaliz

Diger sayfaya geginiz.
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12. Maddelerin siniflandinimasi konusunu anlatirken ortak 13. Can, temizlik yaparken kimyasal madde bulunan sigenin

dzelliklerin daha iyi anlagilmasini hedefleyen Funda Og-
retmen, asagidaki Venn semasini hazirlamistir.

E B

Bu semada;
* E kiimesi elementleri
¢ B kiimesi bilesikleri

e Tarall alan ise E ve B kiimelerinin ortak &zelliklerini
gostermektedir.

Buna gore,
L
.
II.
E B

Funda Ogretmen yukaridaki semalardan hangilerini
cizerse dgrencilerine dogru 6rnek vermis olur?

A) Yalniz | B)lvell
D)1, lvell

C)lvell
E) I, II, lll ve IV

i
I
I
I
I
I
i
I
L]
I
I
1
I
I
I
]
]
i
i
i
I
I
I
I
I
|
I
)
I
I
)
I
1
I
I
]
I
I
)
)
i
i
I
I
I
I
I
i
I
)
I
I
i
I
I
I
I
|
I
]
|
i
I
I
i
I
I
I
I
i
I
I
!
I
I
I
I
!
I
!
I
i

Uzerindeki glivenlik isaretine dikkat etmemis ve eldiven
takmadig! igin eline ddkulen sivi ile yaralanmigtir.

Buna goére, Can’in kullandig kimyasal maddenin bu-
lundugu sisenin lizerinde asagidaki giivenlik isaretle-
rinden hangisi kesinlikle bulunur?

B). c)-
D} . E}.

A

14. AgNO, ¢ozeltisinin Uzerine NaCl ¢ozeltisi ilave edildigin-

de gerceklesen tepkime sonucunda suda ¢ok az ¢ozii-
nen AgCl katisi olusmaktadir.

Buna gére, bu tepkime ile ilgili;
I. Gozlinme - ct‘ikelme tepkimesidir.
Il. Tepkimenin net iyon denklemi,
Ag*(suda) + Cl-(suda) — AgCl,, seklindedir.

lll. Hem fiziksel hem de kimyasal degisim gergeklesmis-
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalnizl
D) Il ve lil

B)lvell C)lvelll

E)I, lvelll
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15. Bir bilim insani “Kertenkelenin, diismanlarindan kurtul-
mak ve onu aldatmak igin kuyrugunu birakmasi, lizo-
zomlarin etkinligi ile gergeklesir.” seklinde bir hipotez
kurmustur.

17. @——E () = Disibirey

D = Erkek birey

Yukarida verilen soy agacindaki taral birey renk kérii
olduguna gore, fenotipleri belirtilmemis olan numa-
rah bireylerden hangilerinin de renk kérii oldugu ke-

Ayni bilim insani, daha sonra yapmis oldugu kontrolli
deneylerle, kuyruk birakmada, lizozomlardan salgilanan
bazi enzimlerin kullanildigini belirlemisgtir.

Buna gére, bilim insaninin yapmis oldugu galigmalar-
la ilgili olarak;

I. Incelenen problemin sonuca gétlriiimesi stirecinde,
bazi gozlemler yapilmistir.

Il. Probleme sunulan, gegici ¢éziim yolu olan hipotez sindir?

ispatianmistir. (Renk kérligi X kromozomu tizerinde gekinik bir genle
lll. Hipoteze dayall, ok sayida tahmin yapilarak sonuca kaltilir.)

ulasilmistir.
IV. Ele alinan problemle ilgili olarak, gok sayida hipotezin A 1ve2 B)2ve3 C)2ve5

kurulmasi, ¢6zimi kolaylastirmistir. D)2,3ve5 £)1,3,4ve5

seklindeki aciklamalardan hangileri dogru olur?

A) lvell B) |l velll C)lvelv
D) ltve lll E) lll ve IV
18. Yasadiklan ortamlara uyum saglamis X, Y ve Z bitki tlr-

lerinin kék osmotik basinglar asagidaki grafiklerin ilkinde
verilmistir.

Ayni bitkilerin topraktaki su miktarina baglh gelisme yete-
nekleri ikinci grafikte numaralarla gdsterilmistir.

A Kok osmotik A Gelisme yetenedi
basinci (atmosfer)
30+
25+
2
20+ 1

3

15+

10 +

°1 HH \
Y Z

Az Orta Cok  Topraktaki

16. Parazit olmadig bilinen bir bitkinin degisik yapraklarinda
yapilan madde analizleri sonucu, asagidaki tabloda veri-
len oranlar elde edilmigtir.

X
Madde % orani su miktan
Karbonhidratlar 14.0
Proteinler 3.5 Buna gére, ilk grafikteki X, Y ve Z bitkileri ikinci gra-
Su 75.0 fikte hangi numaralarla gosterilmistir?
Mineraller 1.5 X Y z
Yaglar 3.0 A) 1 2 3
Diger organik bilesikler 3.0 B) 1 3 2
C) 2 1 3
Buna gére, bitki bu maddelerin % kacini kendisi sen- D) 2 3 1
tezlemigtir?
E) 3 1 2

A) 75 B)140 C)17.5 D)23.5 E)25.0

31 Diger sayfaya geginiz.



TYT | FEN BILIMLERI TESTi

TODER / DENEME - 2

2

lﬂ— Mitoz

{QPXhUcresi
\

Yukandaki semada bir erkegin sperm ana hiicresinde
gerceklesen agamalar gosterilmistir.

Xile gosterilen hiicrenin yagsam déngiisiinde meyda-
na gelen;

|. DNA'nin kendini eslemesi,

Il. homolog kromozomlarin birbirinden ayriimasi,

lll. homolog kromozomlar arasinda parga degdigiminin
olmasi,

IV. kardes kromatitlerin sentromerlerinin birbirinden ay-
rilmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerden han- -

gisinde dogru verilmistir?
A) L L IV B) I, I, I, IV C)IL 1, IV, 1l
D), v 1, 1 E) IV, 1, 0L 1

20.

Ekosistemde bulunmamasi gereken bir maddenin bu-
lunmasi veya bulunabilecegi miktarin Ustline gikmasi
cevre kirliligine neden olur. Bir su ekosisteminde ttirlerin
sayisinin kirlenme oncesi ve kirlenme sonrasi durumunu
gosteren grafikler agagidaki gibidir.

A Tirlerin ortalama sayis! 4 Tlrlerin ortalama sayisi
2501 250
1504 150+
501 50
X Y Z Canh X Y Z Canl
tirleri tirleri
Kirlenme 6ncesi Kirlenme sonrasi
Buna gore;

I. Y canli grubu cevre kirliligine en az dayanikli gruptur.
Il. Z canlilari ile Y canlilan arasinda rekabet olmustur.
lll. X canli grubu zamanla baskin tir haline gelmistir.

ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesin degildir?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) llve lll
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